

南京中医药大学中医学院·中西医结合学院

南中医大中医政字〔2021〕14号

关于印发《中医学院·中西医结合学院人才师资 培养引进实施方案》的通知

各系、室、所、中心：

经学院党政联席会研究，现将《中医学院·中西医结合学院人才师资培养引进实施方案》印发给你们，请遵照执行。



中医学院·中西医结合学院人才师资培养引进实施方案

为深入实施学校三次党代会确立的“人才强校”发展战略，推动国家“双一流”和江苏高水平大学建设在新阶段再出发，积极打造一支符合我院特色的高水平人才队伍。力争在较短时间内通过人才引进的方式建设一支师德高尚、意识超前、业务精良、创新实干的教师队伍，进而提高我院整体教学和科研水平。

一、学院师资概况

截至目前，中医学院·中西医结合学院现有专任教师 83 人，今年已新招聘专任教师 22 人，预估下学期开学时，专任教师总数将超过 105 人，其中 45 周岁以下青年教师（含新拟入职）将达到 73 人，占全院总人数 69.5 %。

学院现有高级职称 42 人（正高 14 人、副高 28 人），其中 45 周岁以下 16 人（正高 0 人、副高 16 人），占比 38.1%。今年新招聘专任教师中，有 35 周岁以下的副高 1 人、校特聘教授 C 类 1 人。

师资队伍规模、结构上初步为未来十年左右的学院事业发展储备了较为充足的新生力量。

二、培养引进目标

1. 积极利用一切有利政策和条件，“十四五”期间重点引进高层次人才 5~10 人、优秀博士 50 人左右。

2. “十四五”期间遴选名医名师培养对象 3~5 人，遴选 10~15 名左右优秀中青年教師赴海外研修访学。

3. 不断培养增强青年教师创新意识，“十四五”期间力争在国家级科研项目项目原有基础上稳步递增，学术论文在数量、质量应有同步提升。

4. “十四五”期间，全院高级职称教师增加15~20名。

三、培养引进措施

1.充分利用政策条件和采取多种形式引进高层次人才 敏锐捕捉国际国内人才流动趋向的重要信息和窗口机会，积极利用一切有利政策和条件，重点引进高层次人才5~10人、优秀博士50人左右，积极优化引进程序、提高工作效率，落实人才待遇，创造工作条件，提升人才服务质量。通过聘任兼职学术职务和研究生导师、合作开展项目研究、联合申报高水平平台和创新团队等方式，协同整合校本部以外的人才资源，促进学术资源和创新要素联动、融通、协同，鼓励支持教师提升教学科研能力，申报高级职称。

2.充分衔接利用学校各类人才计划政策培养青年教师 做好与学校教学名师评选办法、特聘教授选聘办法、青年英才奖评选办法等一系列人才支持计划的政策衔接，不断总结经验成效、完善优化工作机制。充分利用国家和江苏留学基金计划等，遴选优秀中青年教师，赴海外高水平大学、科研机构研修访学。

3.充分利用教学、科研团队资源，加强青年教师校内外交流学习 学院将充分利用教学、科研团队资源，强化青年教师的授课和科研能力。鼓励教研室选派青年教师到国内大学、研究机构担任访问学者，或到国家重点学科、重点研究室等学习进修。鼓励青年教师参加与专业发展相关的各种继续教育活动，包括参加研讨会、学术沙龙、培训班等。定期举办教学、科研相关比赛，遴选一批专业素质好，水平高的青年教师参加学校、省级、乃至国家级各类教学科研等比赛。

4.制订青年教师自我专业发展规划并落实青年教师导师制度 每位青年教师要制订一份具体的“自我专业发展规划书”（三年规划，具体规划到每一年），学院将对每年完成情况进行考核。同时由学院

指派学术造诣高、教学科研经验丰富的优秀教师担任青年教师的导师，并举行拜师仪式。充分发挥青年教师导师的传、帮、带作用，对青年教师进行指导和培养，使其尽快达到学校教育教学和科研工作的要求。通过导师指点、跟随导师参与研究等途径，学习掌握现代研究方法，提升自身教学科研能力。

5.鼓励青年教师参与指导学生，落实立德树人根本任务 每年通过确定本科生导师、学业导师、兼职班主任、大学生创新创业项目指导老师等方式，遴选一批优秀本科生加入到青年教师的实验团队或课题团队，在提升学生科研实践能力的同时，也让青年教师更加了解学生对课堂教学的认知和需求，从而提升自身的教学水平，最终达到教与学协同发展。

6.建立青年教师成长锻炼全程跟踪保障机制 对拟培养的青年教師建立成长档案，记录青年教师的成长足迹。安排每年新进青年教师参加省、校、院各级培训，及时获取教师资格证等职业资格。组织新进青年教师在入职当年申报各级各类科研项目，为青年教师提供科研共享平台等条件支持。